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Jogerőssé vált a csíkszeredai polgármesterre kirótt súlyos, 75 ezer lejes pénzbírság

Fizetnie kell Ráduly Róbertnek

400027 – Ko lozs vár, 
Regele Ferdinand (volt Wesselényi) utca 37. szám 

Telefon: 0264-455959 
Fax:  0264-455969 
E-mail: kronika@kronika.ro

Elő fi zet ni a szer kesz tő ség ben, 
a ma gán lap ter jesz tő cé gek nél 

és a he lyi pos ta hi va tal ok nál le het. 
Pos tai re gi o ná lis ka ta ló gus szá mok: 
Bu ka rest – 14201, Bras só – 15007, 

Kolozs – 14009, Temes – 13107. 
Elő fi ze té si díj 25 lej/hó nap.
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A Kró ni ka bár mely ré szé nek má so lá sá val 
és a lap ter jesz té sé vel kap cso la tos min-
den jog fenn tart va. 
Ti los a lap elekt ro ni kus tá ro lá sa, fel dol-
go zá sa és ér té ke sí té se a ki adó írá sos 
hoz zá já ru lá sa nél kül. 
A lap ból ér te sü lé se ket át ven ni csak 
a Kró ni ká ra va ló hi vat ko zás sal le het.
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ORSZÁGOS MAGYAR KÖZÉLETI  NAPILAP

1 hónap                  25 lej

3 hónap                    70 lej

6 hónap                  140 lej

12 hónap                280 lej
A marosvásárhelyi ítélő-

tábla elutasította Ráduly 

Róbert fellebbezését, így 

a csíkszeredai polgár-

mesternek valószínűleg 

ki kell fizetnie a székely és 

városzászlók azonnali el-

távolításának elmulasztá-

sa miatt kirótt, több mint 

75 ezer lejes bírságot.

Noha az ítélet indoklása még 
nem ismert, Csíkszereda 
polgármesterének minden 

bizonnyal ki kell fizetnie a Méltó-
ságért Európában Polgári Egyesü-
let (ADEC) által indított per nyomán 
kirótt pénzbírságot, mivel a döntés 
jogerőssé vált. Az egyesület azért 
perelt, mert Ráduly Róbert Kálmán 
elmulasztotta végrehajtani a szé-
kely és városzászlók eltávolítására 
vonatkozó korábbi ítéletet.

Júniusban döntött úgy a Hargita 
megyei törvényszék, hogy a csík-
szeredai polgármesternek több 
mint 75 ezer lejes bírságot kell ki-
fizetnie a Városi Művelődési Ház 
közelében elhelyezett székely és 
városzászlók azonnali eltávolítá-
sának elmulasztása miatt – erre 
egy tavaly hozott jogerős ítélet kö-
telezte a városvezetőt. Ráduly Ró-
bert Kálmán fellebbezést nyújtott 
be az elsőfokú ítélet ellen – erről 
múlt héten döntött a marosvásár-
helyi ítélőtábla, amely elutasítot-
ta a fellebbezést. Ezzel jogerőre 
emelkedett a Hargita megyei tör-
vényszék pénzbírságra vonatko-
zó ítélete.

Egymásnak ellentmondó ítéletek

Az említett pert – és még két mási-
kat – a Dan Tanasă vezette ADEC 
indította idén februárban: kény-
szervégrehajtás elrendelését kez-
deményezve a korábbi zászló-, 

illetve feliratperben született jog-
erős bírósági ítéletek esetében, 
kérve a kifogásolt – a városháza 
homlokzatán, és a Városi Műve-
lődési Ház közelében elhelyezett 
– székely és városzászlók, vala-
mint a Városháza felirat levételét. 
Az ADEC a 2016 decemberében, 
illetve 2017 szeptemberében jog-
erőre emelkedett bírói döntések 
végrehajtásán kívül azt is kérte a 
törvényszéktől, hogy Csíkszere-
da polgármesterét, Ráduly Róber-
tet kötelezzék a bruttó minimálbér 
20 százalékának megfelelő bírság 
kifizetésére minden nap késleke-
désért. Az egyesület által indított 
három bírósági eljárás közül ez az 
első, amelyben jogerős ítélet szüle-
tett; az egyik keresetet elutasítot-
ták, a harmadik esetben még nincs 
elsőfokú ítélet. A polgármesternek 
a döntés értelmében 75 130 lejt kell 
fizetnie, a törvényszék ugyanis a 
2017. október 20. és 2018. május 22. 
közötti időszakot számította a bír-

ság értékének meghatározására. 
A kifogásolt zászlókat és a Város-
háza feliratot azóta eltávolították. 
Ráduly képviseletét a bírósági el-
járás során a polgármesteri hivatal 
jogászai látták el. Mint megtudtuk 
tőlük, a közigazgatási perben ho-
zott jogerős ítélet végrehajtandó, a 
rendkívüli perorvoslati lehetőségek 
igénybe vételéről a másodfokú ítélet 
indoklásának áttanulmányozása 
után lehet dönteni, de az indoklásra 
még várni kell.

Törvénytelennek tartják

Ráduly Róbert júniusban, az első-
fokú ítélet után a kirótt nagy össze-
gű bírságot a „szekus világ” újabb 
mesterkedésének nevezte, hozzá-
téve, „akik ismerik a Szekuritáté új-
kori eszközeit”, azok tudják, miről 
beszél, hiszen véleménye szerint 
manapság bírósági úton érvénye-
sítik akaratukat, erről szólnak a 
zászló- és a feliratperek is. Májai 

László csíkszeredai ügyvéd, aki ko-
rábban több zászló- és feliratper-
ben képviselte az önkormányzatot 
és Csíkszereda polgármesterét, ak-
kor arra emlékeztetett, hogy a leg-
felsőbb bíróság egy hasonló döntés 
nyomán kimondta: nem közigaz-
gatási eljárásban kell ezeket az 
ügyeket tárgyalni, hanem bírósá-
gi úton, polgári ügylettel kapcsola-
tos perként. Ez véleménye szerint 
az jelenti, hogy ezek a csíkszeredai 
szimbólumokkal kapcsolatos ítéle-
tek, amelyek első fokon a megyei 
törvényszéken, és fellebbezéskor 
az ítélőtáblán születtek, törvény-
telenek. Szintén törvénytelennek 
tartotta azt is, hogy kötelezik a pol-
gármestert a bírság kifizetésére, 
mivel az erre vonatkozó törvény-
cikk csak közigazgatási ügyekben 
alkalmazható, viszont az eltávolí-
tás nem közigazgatási, hanem pol-
gári eljárás.

KOVÁCS ATTILA

Átfogó kampányt indít a jelenleg Né-
metországban működő Nez Perce 
állatvédő alapítvány, partnerségben 
Sepsiszentgyörgy önkormányzatá-
val és a Tega köztisztasági válla-
lattal, hogy rávilágítsanak, a kóbor 
kutyák helyzete közös ügy: or-
voslása nemcsak a politikai dön-
téshozókra, a civil szervezetekre 
tartozik. Az alapítvány költségén 
tízezer szórólapot nyomtattak, eze-
ket juttatják el a sepsiszentgyörgyi 
postaládákba. A kétnyelvű, magyar 
és román szórólapon elsősorban a 
Németországban működő modellt 
ismertetik, ahol szigorúan regiszt-
ráltatják az ebeket, és megadóztat-
ják a gazdákat. 

Horia Kraus, az alapítvány elnöke 
hét éve él Németországban, koráb-
ban Sepsiszentgyörgyön ő alapítot-
ta a helyi kutyamenhelyet, amely 
úttörőnek számított az egész or-
szágban, és amelynek működtetését 
négy évvel ezelőtt átvette a köztisz-
tasági vállalat. Horia Kraus hétfőn 
sajtótájékoztatón elmondta, Német-

országban divat Romániából ku-
tyát örökbe fogadni: tavaly összesen 
1800 gazdátlan ebet vittek a nyuga-
ti országba. „Hiába reménykedünk 
abban, hogy a külföldi örökbefoga-
dók majd helyettünk megoldják a 
problémát, megszabadítanak a kó-
bor kutyáktól, hiszen ha ettől a pil-
lanattól kezdve egyetlen újabb kutya 
sem kerülne az utcára, ilyen ütem-
ben 55 év alatt vinnék el a külföldi-
ek a kóbor kutyáinkat” – részletezte 
az alapítvány elnöke. Kifejtette, hi-
ába beszélünk a nyugati modellek-
ről, azokról az európai országokról, 
ahol nem csatangolnak gazdátlan 
ebek az utcákon, amíg nem változik 
meg a hazai mentalitás, hiszen ott is 
megfelelő szabályozással, áttekint-
hető nyilvántartással és ellenőrzött 
adózással értek el eredményeket. 
Németországban ötmillió kutyát tar-
tanak nyilván, de az ebtartás nagyon 
költséges, egy-egy régió vagy szö-
vetségi tartomány határozza meg 
a háziállatokra kivethető évi adó 
mértékét. Így például Türingiában, 

Bajorországban vagy Szászország-
ban évi 10 eurót adóznak, miközben 
Dortmundban, Mainzban vagy Al-
só-Szászországban akár 180 eurót 
is kirónak. Ugyanakkor akár tízezer 
eurós büntetést is kiszabhatnak, ha 
a gazda elmulasztja a kutya regiszt-
rálását, de az is borsos bírságot von 
maga után, ha a kutya kiszalad a la-
kásból, az udvarról és gazdátlanul 
kószál – részletezte Horia Kraus. 
Hozzátette, Németországban sok te-
kintetben szélsőségesen viszonyul-
nak a kutyatartáshoz, például cipőt, 
méregdrága vízágyat vagy televíziót 
vásárolnak a kedvencüknek, ami a 
kutyának sem jó, de Romániában is 
változtatni kell a hozzáálláson, tu-
datosítani kell, hogy az állattartás 
felelősséggel jár. „Itt még dúl a harc, 
sokan tévesen értelmezik az állatok 
védelmét. Nem biztos, hogy azzal 
mentjük meg a kóbor kutyát, hogy a 
tömbház mellett etetjük, miközben a 
szomszédok félnek a gazdátlan ku-
tyáktól vagy éppen allergiásak rá” – 
részletezte Kraus. 

A napokban lakossági fórumo-
kon is végigbeszélik a problémá-
kat és a teendőket. Máthé László, 
a Tega köztisztasági vállalat igaz-
gatója elmondta, számukra még 
mindig nagy segítség a külföldi 
örökbeadás, hiszen idén a men-
helyre 345 kutyát vittek be, 216 
ebet adtak örökbe, ezek felét pedig 
külföldre vitték el, Németországba, 
Angliába, Hollandiába. Tóth Birtan 
Csaba alpolgármester elmondta, 
jövőre lejár a szerződés, amelyet 
a Tegával kötöttek a menhely mű-
ködtetése érdekében. Addig el kell 
dönteniük, hogy ebben a formá-
ban folytatják vagy civil szervezet-
re bízzák a feladatot. Ugyanakkor 
a kóborkutya-kérdést is rendezni 
kell, a kutyatartók felelősségét nö-
velve, sőt ebadó bevezetését sem 
tartja kizártnak. A külföldi tapasz-
talatokat be lehet építeni a helyi 
gyakorlatba – szögezte le az alpol-
gármester.

BÍRÓ BLANKA

Társadalmi kampány indul a kóborkutya-ügy rendezéséért

Búcsút intettek. Az uniós zászló immár egyedül lobog a Városi Művelődési Ház közelében 
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